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６ 【県民の治安に対する意識と交番に求めることについて】 

（（（（１１１１））））体感治安体感治安体感治安体感治安のののの変化変化変化変化    

◇『感じている』が１割台半ば 

問21 あなたは、お住まいの地域における治安がこの１年（又は最近）良くなってきていると

感じますか。（○は１つ） 

＜図表 21－１＞体感治安の変化 

 

 

 体感治安の変化を聞いたところ、「とても感じている」（2.5％）と「やや感じている」（14.1％）を

合わせた『感じている』（16.6％）は１割台半ばとなっている。一方、「悪くなっている」（18.5％）が

約２割、「かわらない」（62.8％）が６割を超えている。（図表 21－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、『感じている』は“夷隅地域”（28.6％）が約３割で他の地域に比べ高くなってい

る。(図表 21－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、『感じている』は男性40代以上と女性のすべての年代で、年代が上がるほど割

合が高くなる傾向がみられる。（図表21－２） 
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＜図表 21－２＞体感治安の変化／地域別、性・年代別 
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全 体 (1,501)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 292)

葛 南 地 域 ( 357)

東 葛 飾 地 域 ( 346)

北 総 地 域 ( 179)

香 取 地 域 ( 29)

海 匝 地 域 ( 46)

山 武 地 域 ( 47)

長 生 地 域 ( 38)

夷 隅 地 域 ( 28)

安 房 地 域 ( 40)

君 津 地 域 ( 89)

【性・年代別】

男性（計） ( 681)

　　20代 ( 57)

　　30代 ( 95)

　　40代 ( 96)

　　50代 ( 122)

　　60～64歳 ( 94)

　　65歳以上 ( 217)

女性（計） ( 777)

　　20代 ( 77)

　　30代 ( 132)

　　40代 ( 133)
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（（（（２２２２））））交番交番交番交番のののの警察官警察官警察官警察官にににに期待期待期待期待することすることすることすること    

◇「パトロールを強化してほしい」が６割台半ば 

問22 千葉県では国の「犯罪に強い社会実現のための行動計画」（平成15年12月）に基づき、「空

き交番」の解消による交番機能の強化等に取り組んできました。あなたが、交番の警察官

に期待することは何ですか。（○はいくつでも） 

＜図表 22－１＞交番の警察官に期待すること 

 

 

 交番の警察官に期待することを聞いたところ、「パトロールを強化してほしい」（63.6％）が６割台

半ば、「いつも誰か交番にいてほしい」（60.7％）が６割と高くなっており、以下、「街頭での身近な犯

罪を検挙してほしい」（28.8％）、「相談、困りごとに的確に対応してほしい」（28.3％）、「交通違反の

取締りや交通安全指導をしてほしい」（16.1％）などが続く。（図表 22－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「パトロールを強化してほしい」は“夷隅地域”（50.0％）と“山武地域”（46.8％）

をのぞいたすべての地域で６割以上となっている。「いつも誰か交番にいてほしい」は“葛南地域”

（68.6％）が約７割、“東葛飾地域”（65.5％）が６割台半ばとなっている。(図表 22－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、「パトロールを強化してほしい」は男性40代（65.6％）、男性65歳以上（66.4％）

がともに６割台半ばで、女性40代（72.9％）が７割を超え他の年代と比べて高くなっている。また、

「いつも誰か交番にいてほしい」は男性60～64歳（66.0％）が６割台半ばで、女性30代（72.0％）が

７割を超えている。（図表22－２） 

 

（ｎ＝1,501）

パトロールを強化してほしい
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街頭での身近な犯罪を検挙してほしい

相談、困りごとに的確に対応してほしい

交通違反の取締りや交通安全指導をしてほしい

その他

特にない

近くに交番がない

無　回　答
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60.7

28.8

28.3

16.1

1.6

4.3

2.7

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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＜図表 22－２＞交番の警察官に期待すること／地域別、性・年代別（上位６項目） 
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(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

女 性（計）

全 体

男 性（計）

64.4
65.5

62.6
65.5

46.8
63.2

50.0

43.9
61.1
65.6

61.5
61.7
66.4

65.3
58.4

66.7
72.9

67.2
58.2

64.3

62.1

69.6
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65.0
65.2
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□街頭での身近な犯罪を
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62.7
68.6

59.8
41.4

44.7
36.8

21.4

47.4
51.6

59.4
54.9

66.0
57.1

65.0
62.3

72.0
68.4

63.8
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55.1
50.0

65.9

43.5

56.7

0 20 40 60 80

30.5
33.9

25.1
3.4

14.9
18.4
21.4

35.1
44.2
42.7

31.1
30.9

24.9

25.5
33.8
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30.8

18.1
20.4
24.0

28.8

33.7
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31.2
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32.9
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ｎ
(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

男 性（計）

女 性（計）

全 体

25.3
34.5

29.1
17.2

19.1
23.7

28.6

31.6
31.6

29.2
30.3
30.9

23.5

28.8
29.9

21.2
36.1

33.6
24.5
28.1

28.3
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27.2

27.5
32.6

28.3
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□相談、困りごとに
　的確に対応してほしい

□交通違反の取締りや交通
　安全指導をしてほしい
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0.0
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（（（（２２２２－－－－１１１１））））交番交番交番交番のののの警察官警察官警察官警察官にににに重点的重点的重点的重点的ににににパトロールパトロールパトロールパトロールをしてほしいをしてほしいをしてほしいをしてほしい場所場所場所場所    

◇「住宅街」が約８割 

（問22で「１」から「６」のいずれかをお答えの方に） 

問22－1 あなたが、交番の警察官に重点的にパトロールをしてほしい場所はどこですか。 

（○はいくつでも） 

＜図表 22－３－１＞交番の警察官に重点的にパトロールをしてほしい場所 

 

 

 

 

 

 

  

 問 22 で「１」から「６」のいずれかを回答した人（1,361 人）に交番の警察官に重点的にパトロー

ルしてほしい場所を聞いたところ、「住宅街」（77.1％）が約８割となっており、以下、「通学路、公園

（子どもの多い場所）」（65.7％）、「繁華街」（27.0％）などが続く。（図表 22－３－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「住宅街」は“北総地域”（84.3％）が８割台半ばで他の地域と比べて高くなって

いる。「通学路、公園（子どもの多い場所）」は“安房地域”（90.9％）が９割で他の地域と比べて高く

なっている。(図表 22－３－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、「住宅街」は男性50代（79.6％）が約８割で、女性40代（81.1％）が８割を超

え他の年代と比べて高くなっている。「通学路、公園（子どもの多い場所）」は男性40代（76.1％）と

女性20代（73.9％）、30代（73.4％）、40代（73.5％）が７割台半ばで他の年代に比べて高くなってい

る。「繁華街」は男性20代（60.0％）が６割と特に高くなっている。（図表22－３－２） 

 

（ｎ＝1,361）

住宅街

通学路、公園（子どもの多い場所）

繁華街

交通混雑場所

その他

特にない

無　回　答

77.1

65.7

27.0

20.9

4.0

1.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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＜図表 22－３－２＞交番の警察官に重点的にパトロールをしてほしい場所／地域別、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
(1,361)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 268)
葛 南 地 域 ( 337)
東葛飾地域 ( 322)
北 総 地 域 ( 159)
香 取 地 域 ( 23)
海 匝 地 域 ( 41)
山 武 地 域 ( 36)
長 生 地 域 ( 31)
夷 隅 地 域 ( 19)
安 房 地 域 ( 33)
君 津 地 域 ( 83)

【 性・年代別  】
( 615)

20 代 ( 45)
30 代 ( 87)
40 代 ( 92)
50 代 ( 108)
60 ～ 64 歳 ( 88)
65 歳 以 上 ( 195)

( 709)
20 代 ( 69)
30 代 ( 124)
40 代 ( 132)
50 代 ( 107)
60 ～ 64 歳 ( 84)
65 歳 以 上 ( 193)

女 性（計）

全 体

男 性（計）

75.7
81.3

84.3
69.6

80.6
67.7

57.9

64.4
72.4
69.6

79.6
75.0
76.9

79.4
79.7
78.2
81.1

75.7
79.8
80.8

74.5

61.0

76.4

69.7
75.9

77.1

0 20 40 60 80 100

□住宅街 □通学路、公園
　（子どもの多い場所）

□繁華街

68.7
60.8

69.8
60.9

55.6
64.5

84.2

62.2
62.1

76.1
63.0
60.2
61.5

68.1
73.9
73.4
73.5

68.2
67.9

59.1

65.7

60.2
90.9

65.8

65.9

63.9

0 20 40 60 80 100

26.9
30.3

20.1
8.7

22.2
22.6

5.3

60.0
39.1

27.2
38.0

25.0
17.9

24.8
30.4
27.4
27.3
28.0

23.8
18.1

27.0

30.1
27.3

32.3

12.2

29.9

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)

ｎ
(1,361)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 268)
葛 南 地 域 ( 337)
東葛飾地域 ( 322)
北 総 地 域 ( 159)
香 取 地 域 ( 23)
海 匝 地 域 ( 41)
山 武 地 域 ( 36)
長 生 地 域 ( 31)
夷 隅 地 域 ( 19)
安 房 地 域 ( 33)
君 津 地 域 ( 83)

【 性・年代別  】
( 615)

20 代 ( 45)
30 代 ( 87)
40 代 ( 92)
50 代 ( 108)
60 ～ 64 歳 ( 88)
65 歳 以 上 ( 195)

( 709)
20 代 ( 69)
30 代 ( 124)
40 代 ( 132)
50 代 ( 107)
60 ～ 64 歳 ( 84)
65 歳 以 上 ( 193)

男 性（計）

女 性（計）

全 体

20.5
23.4

17.6
21.7

16.7
25.8

15.8

33.3
25.3

20.7
25.0
25.0

21.5

18.8
21.7

16.1
15.2
19.6
17.9
21.8

23.9

19.5

19.6

21.2
26.5

20.9

0 20 40 60 80 100

□交通混雑場所 □その他 □特にない

5.2
4.5

4.4
0.0

0.0
3.2

15.8

6.7
3.4
4.3
4.6

0.0
4.1

4.1
8.7

3.2
5.3

0.9
3.6
4.1

4.0

4.8
0.0

3.1

0.0

3.7

0 20 40 60 80 100

3.0
0.9

1.3
4.3

0.0
0.0
0.0

0.0
1.1
2.2
0.0
2.3
0.5

1.7
0.0
2.4
3.0

0.0
2.4
1.6

1.0

2.4

0.6

3.0
0.0

1.3

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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（（（（２２２２－－－－２２２２））））空空空空きききき交番解消交番解消交番解消交番解消のののの印象印象印象印象度度度度    

◇『感じている』が約３割 

（問22で「１」から「６」のいずれかをお答えの方に） 

問22－2 県警では「空き交番（交番勤務員の不在が常態化している交番）」をなくすため、警

察官・交番相談員の増員など様々な対策を行っていますが、あなたは「空き交番」はなく

なったと感じますか。（○は１つ） 

＜図表 22－４－１＞空き交番解消の印象度 

 

 

 問 22 で「１」から「６」のいずれかを答えた人（1,361 人）に空き交番解消の印象度を聞いたとこ

ろ、「とても感じている」（3.7％）と「やや感じている」（24.1％）を合わせた『感じている』（27.8％）

は約３割となっている。一方、「かわらない」（62.3％）が６割を超えている。（図表 22－４－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、『感じている』は“千葉地域”（34.7％）が３割台半ばで他の地域と比べて高くなっ

ている。(図表 22－４－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別にみると、『感じている』は男性60～64歳（37.5％）が約４割となっている。また、女性

50代（29.0％）が約３割で他の年代と比べて高くなっている。 (図表22－４－２) 
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いない時間が増えた

無回答
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＜図表 22－４－２＞空き交番解消の印象度／地域別、性・年代別 
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全 体 (1,361)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 268)

葛 南 地 域 ( 337)

東 葛 飾 地 域 ( 322)

北 総 地 域 ( 159)

香 取 地 域 ( 23)

海 匝 地 域 ( 41)

山 武 地 域 ( 36)

長 生 地 域 ( 31)

夷 隅 地 域 ( 19)

安 房 地 域 ( 33)

君 津 地 域 ( 83)

【性・年代別】

男性（計） ( 615)

　　20代 ( 45)

　　30代 ( 87)

　　40代 ( 92)

　　50代 ( 108)

　　60～64歳 ( 88)

　　65歳以上 ( 195)

女性（計） ( 709)

　　20代 ( 69)

　　30代 ( 124)

　　40代 ( 132)

　　50代 ( 107)

　　60～64歳 ( 84)

　　65歳以上 ( 193)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

4.7

2.4

1.9

3.8

4.0

4.3

3.7

6.2

3.4

0.9

2.2

2.3

2.2

3.4

4.8

0.0

0.0

9.7

5.6

9.8

4.3

1.9

2.2

4.5

3.7

3.7

22.8

25.0

27.1

24.2

22.6

20.3

23.7

26.7

34.1

21.3

20.7

18.4

20.0

24.2

15.7

21.2

21.1

16.1

25.0

19.5

17.4

22.0

22.7

25.5

31.0

24.1

58.5

57.1

60.7

65.9

63.7

69.6

62.1

55.4

51.1

72.2

68.5

73.6

75.6

63.7

69.9

69.7

63.2

61.3

66.7

58.5

69.6

62.3

67.4

61.7

54.1

62.3

4.7

3.6

3.7

3.0

3.2

1.4

3.5

7.2

3.4

4.6

6.5

4.6

2.2

5.4

4.8

3.0

0.0

3.2

2.8

7.3

0.0

6.3

3.7

4.7

5.2

4.6

9.3

11.9

6.5

3.0

6.5

4.3

7.1

4.6

8.0

0.9

2.2

1.1

0.0

3.3

4.8

6.1

15.8

9.7

0.0

4.9

8.7

7.5

4.0

3.6

6.0

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても感じている

やや感じている かわらない

以前より警察官等が
いない時間が増えた

無回答

（％）



－ 78 － 

 

問 「県民の治安に対する意識と交番に求めること」やここまでの質問（問21～問22）に

ついて、ご意見やご提案があればご自由にお書きください。 

 

 ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、141 人から回答が寄せられた。一部抜粋して

ご意見を記載するものとする。 

 

 

■ 「県民の治安に対する意識と交番に求めること」の自由回答（抜粋） 

 

   ○よく交番前を通りますが、やっぱり空き交番になっていることがよくあります。事件なども多

い地区なので、一人は絶対にいてほしいですね。（女性・20 代・千葉地域） 

  ○最近、近くの交番がキレイになったので、以前より近寄りやすくなったような気がします。 

（女性・20 代・千葉地域） 

  ○空き交番をなくすための対策を行っていることは知らなかったが、引き続き実施してほしいと

思います。（男性・40 代・東葛飾地域） 

  ○交番に常駐している場面を見ると安心感を感じます。（女性・40 代・東葛飾地域） 

  ○警察官の姿を見ると安心します。激務のようですから、ＯＢの方達にも協力して頂きたいもの

です。（女性・65 歳以上・葛南地域） 

  ○交番の配置はなかなか変わらないものだとは思いますが、人口の変化にともない常に変化があ

るようにできればいいと思います。（女性・40 代・北総地域） 

  ○パトロールももちろん大切だが、困ってかけ込んでも空交番では非常に困る。交番には必ずい

てもらわないと。頼みの綱だから。（女性・60～64 歳・千葉地域） 

  ○「おまわりさんがいつも居る」という事だけでも住民は安心し、犯罪は起きにくくなると思い

ます。パトロールの強化をお願いします。（女性・40 代・長生地域） 

  ○空き交番は以前より少なくなったと思う。ただ、パトロールの回数も減ってしまったと感じて

いる。（女性・20 代・葛南地域） 

  ○暑い時・寒い時、色々な方に対応して下さり頭が下がります。ご苦労様の一言です。 

（女性・65 歳以上・千葉地域） 

 

 


